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V. 

TORNATA DI MARTEDÌ 28 NOVEMBRE 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Romano G. chiede sia dichiarata d'urgenza la petizione portante il n. 2946 
ed il deputato Mariotti quella portante il n. 2943. — Il presidente proclama l'esito delle votazioni 
fatte ieri per la nomina di varie Commissioni = 11 deputato Plebano rinunzia ad essere posto in 
ballottaggio •=• Votazioni di ballottaggio per la nomina di un commissario della Commissione per-
manente delle petizioni, e di tre commissari per la Commissione di vigilanza della Cassa dei depositi 
e prestiti = Votazione per la nomina delle Commissioni del bilancio, di sorveglianza sull'ammini-
strazione della Cassa militare, dell'Asse ecclesiastico di Roma = Giuramento dei deputati Guil-
lichini e Colombini •=. Lettera del deputato Brunetti con la quale si dimette dall'ufficio di membro 
della Giunta di sorveglianza del Fondo per il culto = Il presidente estrae a sorte i nomi degli scru-
tatori per le diverse votazioni fatte oggi. 

L a seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

F e r r i n i , segreta,rio, dà lettura del processo ver-
bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizione. 

2946. Gli eredi del conte Ricciardi Giulio, di 
Napoli, si rivolgono alla Camera perchè venga al 
più presto posta in discussione una petizione pre-
sentata nella scorsa Legislatura dal ci tato conte Ric-
ciardi Giulio, r iguardante una transazione avve-
nuta f r a esso e il Ministero delle finanze. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare sul sunto delle 
petizioni l'onorevole Romano Giuseppe. 

R o m a n o G i u s e p p e . Prego la Camera di voler di-
chiarare d'urgenza la petizione n.° 2946. 

(L'urgenza è ammessa.) 
P r e s i d e n t e . H a facoltà di parlare sul sunto delle 

petizioni l'onorevole Mariotti. 
Mario t t i . Prego la Camera di voler dichiarare 

d'urgenza la petizione n. 2943, con la quale Pacifico 
Buontempi, di Sirolo, chiede un provvedimento 
legislativo per ottenere una parte di assegno vita-
lizio, conseguito da suo padre per aver preso parte 
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al movimento nazionale del 1831, e toltogli ingiu-
stamente dal Governo pontificio. 

(E dichiarata d'urgenza.) 

Risnltamento delle votazioni Fatte nella fornata di ieri 
per la nomina di varie Commissioni. 

P r e s i d e n t e . Comunico alla Camera il risulta-
mento delle votazioni fatte nella seduta di ieri : 

Pe r la Commissione delle petizioni: 

Votanti 393 
Maggioranza 147 

214 
261 
259 
257 
255 
254 
248 
240 
239 
237 
237 

Ebbero voti i deputati : 

Trompeo. . . . . . . 
Gattelli . . . . . . . 
Apor t i . . . , 
Cerulli . 
C o r d o v a . . . . . . . 
Fabbrici 
Zucconi . . . . . . . 
Toaldi . . . . . . .. . 
Pandolf i . . . . . . . . . 
Morandi , . . . . . . . 
Mascilli . . . . . . . 
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Lanzara . . . . . . . 237 
Venturi 236 
Bi anelli 233 
Luciani 230 
Lucchini Giovanni . 229 
Defilippis 226 
Baracco Luigi. . . 110 
Baracco 120 
Lucchini 13 
Maffi 11 
Barracco Giovanni . 9 
Costa 8 
Del Zio 6 

ed altri dispersi. 

L a Commissione degli scrutatori di questa vo-
tazione presenta la seguente risoluzione: 

" La Commissione ha verificato che 120 voti 
sono stati dati a Baracco, senza alcuna designa-
zione di nome; e che perciò non può tenersene 
alcun conto, essendovi nella Camera due deputati 
di quel cognome. Eliminando questi 120 voti, il 
ballottaggio dovrebbe proclamarsi tra Baracco 
Luigi con voti 110 e Lucchini 13; ma essendovi 
nella Camera anche due deputati con lo stesso 
cognome Lucchini, neanche si può tener conto di 
questi 13 voti; per la qual considerazione la 
Commissione proclama il ballottaggio tra l'onore-
vole Baracco Luigi con voti 113 e l'onorevole 
Maffi con voti 11. 

Gli scrutatori 

Boneschi - Bonardi - Tubi - Di Sant'Onofrio 
- Grimaldi - Pani-Rossi - Giolitti - Bar-
doscia - Maffi - Bonaiuto - Borsari. „ 

Do quindi atto alla Commissione di questa sua 
deliberazione e proclamo eletti gli onorevoli depu-
tati : Trompeo, Gattelli, Aporti, Cerulli, Cordova, 
Fabbrici, Zucconi, Toaldi, Pandolfi, Morandi, 
Mascilli, Lanzara, Venturi, Bianchi, Luciani, 
Lucchini Giovanni, De Filippis, che ottennero 
la maggioranza dei voti, e proclamo il ballot-
taggio per la nomina di un membro di detta 
Commissione fra gli onorevoli Baracco Luigi e 
Maffi. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
nomina della Commissione di sorveglianza sull'am-
ministrazione del Fondo per il culto : 

Votanti 305 
Maggioranza . 153 

Ottennero voti : 

Brunetti 176 
Suardo 170 
Finocchiaro 154 

Quindi : 

G r o s s i . . . . . . . . 6 
Plebano 6 
Pellegrino 5 

ed altri voti dispersi. 

Sicché avendo ottenuto la maggioranza dei voti, 
proclamo eletti a membri della Commissione del 
Fondo per il culto gli onorevoli Brunetti, Suardo 
e Finocchiaro. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
nomina della Commissione di sorveglianza sulla 
amministrazione del debito pubblico. 

Votanti 253 
Maggioranza . 1 2 7 

Ottennero voti: 

Visocchi 161 
Romanin-Jacur . . . 159 
Melchiorre 154 

Quindi : 

Suardo 12 
Brunetti 10 
Finocchiaro-Aprile. 10 

ed altri voti dispersi. 

Avendo ottenuto la maggioranza dei voti gli 
onorevoli Visocchi, Romanin-Jacur e Melchiorre, 
li dichiaro eletti membri della Commissione di vi-
gilanza sull'amministrazione del debito pubblico. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
nomina della Commissione permanente per l'ac-
certamento del numero dei deputati impiegati. 

Votanti . 262 
Maggioranza 132 

Ottennero voti: 

Pasquali 188 
Nanni 187 
Fusco 186 
Chinaglia 183 
Colombini 180 
Alari o 172 
Guicciardini . . . . 176 
Ferrar i Carlo. . . . 166 
Di-Seta 149 

ed altri voti dispersi. 
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Avendo quindi ottenuto la maggioranza dei 
voti gli onorevoli Pasquali, Nanni, Fusco, Chi-
naglia, Colombini, Alario, Guicciardini, Ferrari 
Carlo e Di-Seta, li dichiaro eletti a far parte della 
Commissione permanente per l'accertamento dei 
deputati impiegati. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
nomina di tre commissari di sorveglianza sulla 
amministrazione della Cassa dei depositi e pre-
stiti : 

Votanti 357 
Maggioranza 179 

Ebbero voti i deputati: 
Grossi 173 
PI ebano 163 
Pellegrini 162 
Visocchi 12 
Romanin - Jacur . . . 11 
Melchiorre 9 

ed altri voti dispersi. 
In conseguenza, nessuno degli onorevoli depu-

tati avendo ottenuto la maggioranza dei voti, pro-
clamo il ballottaggio fra gii onorevoli Grossi, Ple-
bano, Pellegrini, Visocchi, Romanin-Jacur e Mel-
chiorre. 

Plebano. Chiedo di parlare sull'ordine del 
giorno. 

Presidente, Sicché oggi la Camera dovrà pro-
cedere, prima ai ballottaggi per la nomina di un 
membro della Commissione permanente delle pe-
tizioni, e per la nomina di tre commissari di sor-
veglianza sull'amministrazione della Cassa dei de-
positi e prestiti; e quindi alla votazione per le 
Commissioni del bilancio, di sorveglianza sulla 
amministrazione della Cassa militare, e di sor-
veglianza sull'amministrazione dell'Asse ecclesia-
stico. 

Ha facoltà di parlare sull'ordine del giorno 
l'onorevole Plebano. 

Plebano. Ringrazio i 163 colleghi che mi fecero 
l'onore di darmi il loro voto, per nominarmi mem-
bro della Commissione di vigilanza sull'ammini-
strazione della Cassa dei depositi e prestiti. Sic-
come però, ove fossi nominato, intenderei di ri-
nunziare, così, per non far perder tempo alla Ca-
mera, prego i miei onorevoli colleghi di rivolgere 
sopra altri nomi i loro voti nella votazione di bal-
lottaggio. 

Votazione per la ncpfiia ili cinque Commissioni 
Presidente. L'ordine del giorno reca: votazioni 

di ballottaggio per la nomina di un commissario 
della Commissione permanente delle petizioni, e di 
tre commissari per la Commissione di vigilanza 
della Cassa dei depositi e prestiti; inoltre vota-
zione perla nomina delle Commissioni del bilancio, 
di sorveglianza sull'amministrazione della Cassa 
militare, dell'Asse ecclesiastico di Roma. 

Ferrini, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 

Giuramento dei deputati Guillichini e Colombini, 
Presidente. Essendo presenti gli onorevoli depu-

tati Guillichini e Colombini, li invito a giurare. 
(Legge la formala) 
Guillichini e Colombini giurano. 

Annunziasi la dimissione del deputato Brnnetti ck membro della Giunta di sorveglianza del Fondo per il culto. 
Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 

lettex*a: 

" Onorevolissimo signor presidente, 
u Ieri lessi in una lista preparatoria a stampa 

il mio nome fra i proposti a componenti la Com-
missione di sorveglianza pel Fondo del culto. Pre-
gai quanti amici mi fu dato incontrare di cancel-
lare il mio nome. Ora mi veggo eletto contro ogni 
mia previsione. Pertanto sussistono ora le stesse 
ragioni che m'impedivano di accettare. E perciò 
che prego la S. Y. onorevolissima e la Camera di 
prendere atto delia mia dimissione da componente 
detta Commissione, ringraziando in pari tempo i 
miei colleghi, che mi dimostrarono tanta benevo-
lenza. 

" Con perfetta stima, ecc. 
Firmato: " G. B k t t ì ì e t t i . „ 

Do atto all'onorevole Brunetti delle dimissioni 
che egli ha presentate da membro della Commis-
sione di vigilanza del Fondo del culto. 
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Estrazione a sorte degli scrutatori per le votazioni fatte nella tornata di oggi. 
Presidente. Estraggo a sorte i nomi di 21 scruta-

tori per lo spoglio della votazione fatta per la no-
mina della Commissione del bilancio. 

(Segue il sorteggio.) 
Estraggo a sorte i nomi di sette commissari per 

procedere allo scrutinio della votazione fatta per 
la Commissione di sorveglianza sulla Cassa mili-
tare. 

(Segue il sorteggio.) 
Ora procederò all'estrazione a sorte di 7 com-

missari per procedere alJo scrutinio della votazione 
fatta per la nomina della Commissione di sorve-
glianza sull'Asse ecclesiastico di Roma. 

(Segue il sorteggio.) 
Gli onorevoli De Zerbi, Gallo, Lunghini, Riolo, 

Vayra, Cuccia, Serafini, Maldini, De Biasio Vin-
cenzo, Delvecchio, Ruggeri, Canzi, Sole, Corazzi, 
Gagnola, Rocco Pietro, Bozzoni, Zanolini, Veterc, 
Chiapusso e Di Breganze, sono pregati di riunirsi 
questa sera alle ore 8, perchè il lavoro è abba-
stanza lungo (Si ride.) per procedere allo scrutinio 
della votazione fatta per la Commissione del bi-
lancio. 

Gli onorevoli Colonna-Sciarra, Codronchi, Broc-
coli, Pugliese-Giannone, Arisi, Orsetti e Taverna, 
si riuniranno questa sera per lo spoglio della 
votazione fatta per la nomina della Commissione 
dell'Asse ecclesiastico di Roma. 

'Gli onorevoli Garelli, Morandi, Quarto di Boi-
gioioso, Buffoli, Gallotti, Umana e De Lieta, si 
riunirannno questa sera per lo spoglio della vota-
zione fatta per la nomina della Commissione di 
sorveglianza sull'amministrazione della Cassa mi-
litare. 

Infine gli onorevoli Geymet, Fabriz j Paolo, Ar-
naboldi, De-Seta, Firmaturi , Ferrar i Luigi e Car-
mine, si riuniranno questa sera per lo spoglio della 
votazione fatta per la nomina della Commissione 
di sorveglianza sulla Cassa depositi e prestiti; e 
gli onorevoli Boneschi, Bonardi, Di Sant'Onofrio, 
Grimaldi, Pani Rossi, Giolitti, Bardoscia,Maffi, Bo-
naiuto, Borsari, Ungaro, Amadei, Cucchi Fran-
cesco, Tubi e Sonnino Sidney, si riuniranno que-
sta sera per procedere allo spoglio della votazione 
fatta per il completamento della Commissione 
permanente delle petizioni. 

Domani alle 2 seduta pubblica. 
La seduta è levata alle ore 3 20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Votazioni di ballottaggio, qualora occorrano, 

per la nomina delle Commissioni : 
del bilancio ; 
di sorveglianza sull' amministrazione della 

Cassa militare ; 
dell'Asse ecclesiastico di Roma; 

2. Votazione per la nomina di tre commissari di 
vigilanza sopra l'esecuzione della legge di aboli-
zione del corso forzoso; 

3. Votazione per la surrogazione del deputato 
Brunetti, commissario di vigilanza sull'ammini-
strazione del Fondo per il culto; 

4. Verificazione di poteri. 

Prof. A w . LUIGI RA VANI 

Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1882 -— Tip. della Camera dei Deputati. 


